

亚太管理会计2012国际会议在我校召开

[打印本页]

发布时间：2012-11-16 浏览次数：519

11月15日上午，由亚太管理会计学会（APMAA）主办，厦门大学会计发展研究中心、财务管理与会计研究院和管理学院会计系联合承办的“亚太管理会计2012国际会议——管理会计：管理控制系统优化（APMAA 2012 Annual Conference Management Accounting: The Optimization of Management Control）”在厦门大学科艺中心隆重开幕。本次会议共收到海内外学者提交的论文超过100篇，经过会议筹备委员会委员评审，共有73篇论文入选，其中来自海外学者的论文有30篇。来自美国、英国、澳大利亚、加拿大、印尼、日本、马来西亚、新西兰、泰国、尼日利亚、瑞典、卡塔尔、阿联酋、中国台湾、中国香港和中国大陆等15个国家和地区共106位学者出席了本次会议。

厦门大学会计发展研究中心副主任傅元略教授主持大会开幕式，厦门大学党委副书记、副校长李建发教授代表厦门大学对本次会议的顺利召开表示祝贺。厦门大学管理学院院长沈艺峰教授、厦门大学财务管理与会计研究院院长、会计发展研究中心主任曲晓辉教授分别向与会代表致欢迎辞。亚太管理会计学会会长、日本甲南大学Susumu Ueno教授代表亚太管理会计学会感谢厦门大学成功地承办了本次会议，并对会议的顺利召开表示祝贺。

本次会议邀请海内外七位知名学者为大会做主题报告。伦敦经济政治学院Michael Bronwich教授为大会做“管理会计：回顾与展望”主题报告，介绍了成本与管理会计从1919年至今的发展历程及管理会计的研究现状和挑战，以及在当前金融危机、全球化加速、信息科技快速发展的环境下管理会计研究可能发生的变化，带领与会代表穿越了管理会计发展的历史长河。美国莱斯大学Thomas Hemmer教授为大会做“相对绩效评估优化”主题报告，他对以往线性标准的绩效评估模型进行点评，认为以往的模型在新环境下并不总是有效，如：不能有效解释定位“风险”，提出构建新的优化模型并探讨未来的研究机会。英国卡迪夫大学Jason Zezhong Xiao教授做“管理会计与资讯科技的互补性”主题报告，探讨信息通讯技术与管理会计控制系统对企业绩效的影响。香港浸会大学林志军教授做“平衡计分卡的应用绩效——中国公立医院的实证研究”主题报告，认为平衡计分卡可以同时应用在盈利组织和非盈利组织，但是在其应用上应该有所改进。厦门大学傅元略教授做“管理控制机制的设计和优化研究”主题报告，提出对管理控制机制进行变革，探讨管理控制机制的设计的主要理论，并构建包括战略计划和实施的管理控制机制的创新模型，对企业改进管理控制设计具有较大应用价值和理论意义。暨南大学胡玉明教授做“中国管理会计研究——过去、现状和未来”主题报告，介绍了中国管理会计在过去取得的成就及现在的发展，期望在未来管理会计研究能够从向西方“取经”的模仿式研究、跟踪式研究转向“原创性研究”，从向西方研究“借力”到自己“造力”。厦门港务发展股份有限公司总经理蔡立群先生做“管理控制体系设计和实践——厦门港务集团案例研究”主题报告，介绍厦门港务管理控制体系的设计思路和实施效果，为与会代表提供实务界在管理会计应用方面的实践经验。同时会议还邀请厦门大学曲晓辉教授、台湾大学蔡扬宗（Yang Tzong Tsay）教授、日本甲南大学Susumu Ueno教授、加拿大布鲁克大学Paul Scarbrough教授、马来西亚玛拉科技大学Normah Omar教授，分别主持主题报告，与会代表对主题报告内容进行现场讨论，充分体现海内外学者的密切合作和全面交流，大会现场气氛隆重而热烈。

此次会议还分成四个专题共48篇论文，分别对管理控制系统、绩效衡量与管理等主题进行分组报告。本次会议是亚太管理会计学会的第八届国际会议，会议对管理控制优化等管理会计研究问题进行全面的交流，促进厦门大学与海内外专家、学者的深层交流，加深厦门大学会计学科对推动亚太管理会计理论研究的影响力，为我国管理会计研究和应用提供不可或缺的交流平台。

（会计发展研究中心）

